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1 етап: постановка мети і завдань, визначення кола питань, що розглядаються;  

2 етап: знайомство із можливостями засобів мобільної комунікації;  

3 етап: практичне відпрацювання навички роботи із засобом мобільної 

комунікації;  

4 етап: обговорення результатів.  

Нові вимоги до знань, стрімкий розвиток інформаційних технологій, поява 

нових методик навчання, стандартизація програм загальної середньої освіти в різних 

країнах світу – все це вимагає ретельного перегляду підходу до системи навчання, яка 

має максимально використовувати доступні телекомунікаційні, інформаційні та 

педагогічні технології. 
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НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА 

 

Одним із пріоритетних завдань, визначених Національною доктриною розвитку 

освіти в Україні, є створення передумов для виховання особистості, здатної мислити 

творчо, самостійно приймати нестандартні рішення, гнучко реагувати на зміни в 

умовах докорінної перебудови всіх сфер життєдіяльності суспільства. У зв’язку з цим 
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нині відбувається модернізація національної системи освіти та вироблення новітніх 

концепцій виховання людини [4]. 

У сучасних умовах гуманізації й демократизації навчального процесу як ніколи 

актуальні дидактичні заповіді В. Сухомлинського «Немає абстрактного учня. 

Мистецтво й майстерність навчання і виховання полягає в тому, щоб розкривати сили 

й можливості кожної дитини, дати їй радість успіху в розумовій праці...». Тому 

завдання вчителя – допомогти учневі знайти себе в житті; пробудити в дитині те 

творче зернятко, яке закладене природою. Розвивати творчі здібності можна по-

різному. Окремі учні (обдаровані) переважно самостійно тренують свої задатки, щоб 

розвинути їх у здібності, і удосконалюють свої здібності, щоб вони стали творчими. 

Але для розвитку творчих здібностей у більшості школярів важливою є саме роль 

учителя. Тому вчителю важливо управляти процесами творчого пошуку учнів, йдучи 

від простого до складного, створювати ситуації, що сприяють творчій активності 

дитини, розвивають її уяву, розвивають асоціативне мислення, здатність розв'язувати 

дедалі складніші творчі завдання [3].  

Образотворче мистецтво з-поміж інших видів мистецтв є унікальним у 

вирішенні завдань гармонійного виховання й розвитку дитини. Це пов'язано з тим, 

що вже в ранньому віці саме зображувальна діяльність (як діяльність продуктивна) 

дає дитині змогу відтворювати на аркуші світ своїх думок і почуттів, фантазії, стає 

однією з найбільш доступних форм творчості, адже дозволяє дитині передавати в 

своїх роботах те, що її хвилює, викликає емоційне піднесення. 

Оскільки, як зазначають провідні вітчизняні вчені (Г. Костюк, Л. Леонтьєв, 

В. Моляко, Я. Пономарьов та ін.), особистість найінтенсивніше формується у період 

шкільного віку, то саме школа покликана відіграти провідну роль у творчому 

розвитку молодших школярів. 

Творчість починається з пізнання тому вчителю важливо навчально-виховний 

процес будувати так, щоб дитина була відкрита для творчої роботи, щоб на кожному 

уроці школярі мали можливість пофантазувати, погратись, додати в роботу власні 

образи та ідеї. У зв'язку з цим, надзвичайно важливим завданням вчителів початкових 

класів є вмілий добір доступних та водночас захоплюваних видів образотворчої 

діяльності, своєрідне інтегрування різних художніх технік й матеріалів, підтримання 

взаємозв'язку пізнавальних, творчих та репродуктивних видів зображувальної 

діяльності [1]. 

Так у наукових працях М. П. Малашенко рекомендує перед початком вивчення 

картин образотворчого мистецтва поміркувати над картинами, вигадати власну 

версію розвитку зображених подій. Доцільно обговорити всі історії, виявивши схожі 

думки або, навпаки, відзначивши розмаїття фантазії вихованців. Це необхідно для 

творчого формування потенціалу, набуття різноманітної творчої діяльності у 

школярів [3]. 

У науковій статті С. В. Лебеденко розглянула використання вправ на розвиток 

творчих здібностей. Наприклад, вправа «Чарівники». Її використовують для розвитку 

почуттів на базі уявлення. Дітям пропонують дві однакові фігури чарівників. 

Завдання дітей домалювати ці фігури, щоб один чарівник вийшов добрим, а другий 

злим. Вправа «Мій улюблений колір». Учитель пропонує учням намалювати 

драбинку, що складається з восьми сходинок. Перша сходинка колір, що найбільше 
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подобається дитині, восьма, що найменше подобається). Малюнки вивішують на 

дошці, й учні по черзі називають, які вони знають предмети кожного з кольорів [2]. 

З метою розвитку творчих здібностей В. Кондратова, Т. Шлєєнкова пропонують 

використання нетрадиційних художніх технік та матеріалів зображення. Ці техніки 

дають змогу школярам розвивати свою фантазію, образне мислення. Воно приваблює 

своїми легкими способами виконання, швидкими і якісними результатами. Це 

монотипія, плямографія, малювання пальцем, долонькою, гра таж тощо. Також 

важливе значення має використання виражальних засобів різних видів 

образотворчого мистецтва. До прикладу виконання натюрморту за допомогою 

крапочок, виконання неіснуючої тварини за допомогою графічного зображення 

різних фактур та інше. Автори відзначають, що важливий розвиток уміння 

висловлювати власні думки за допомогою  інтерактивних методів, проблемно-

діалогічного спілкування та організації роботи за картиною [1]. 

Отже, в процесі формування творчих здібностей молодших школярів засобами 

образотворчого мистецтва важливе значення має використання інтерактивних 

методів навчання,дидактичних ігор та вправ, нетрадиційних технік малювання та 

сприймання творів мистецтва. 
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